

天哪,今年白蚁咋这么多

气候异常导致白蚁比往年增加1倍,专家提醒杀灭白蚁要请专业人员

“衣柜和地板都被咬了,今年白蚁怎么这么多?”由于天气反常,导致今年苏州白蚁出飞数量增多,比去年增加一倍。苏州市白蚁防治管理处提醒市民,眼下正适宜杀灭白蚁,一旦发现白蚁出没请尽快联系专业人员,不要盲目使用普通杀虫剂。

白蚁集中出飞数量增多,

是前段时间气候异常造成的。”苏州市白蚁防治管理处质监中心副主任夏诚介绍,苏州的白蚁活动也是有规律的,“一般3月至6月是白蚁出飞的高峰期,3月中下旬黄胸散白蚁出飞,到4月中下旬则以黑胸散白蚁为主。”但是由于前段时间偏冷,导致黄胸散白蚁出飞时间延后,

所以才出现了两种白蚁最近集中爆发的情况,给防治工作也带来了困难。“五一期间,我们平均每天能接到200多户市民的举报,发现白蚁数量比去年增加了一倍。”

白蚁大量出飞,也是消灭的好时候。夏诚介绍,眼下白蚁大量出飞,有利于判断白蚁的主要危

害点,从而进行集中消灭。不过他同时提醒,如果发现家中或住处周围有白蚁出没,一定要联系专业的人员上门灭治,不要盲目使用普通杀虫剂。很多市民习惯喷洒杀虫剂灭蚁,但是这样不仅很难消灭隐藏在巢穴内的白蚁,而且会导致白蚁扩散蔓延,更加不利于防治。”

李胜华

4月份苏州CPI 同比上升3.5%

今年4月份苏州市区居民消费价格总水平比上月上升0.5%,比去年同月上升3.5%。其中服务项目价格上升3.9%,消费品价格上升3.3%。1-4月市区居民消费价格总水平比去年同期上升2.5%。

从统计部门的调查情况来看,猪肉油脂的价格最近一直在走低,大米蔬菜和食糖价格却由于种种原因在上涨。与3月份相比,食品类价格略有上涨,价格上行的主要有受粮源趋紧以及国家收购价格提高等因素影响,粮食价格持续走高,环比上涨4.3%,其中大米价格环比上涨6.8%;受倒春寒天气影响,蔬菜价格居高不下,4月鲜菜价格环比上涨1.7%;受西南干旱影响,食糖价格环比上涨7.6%;3月市区水产品价格有所回落,受河虾价格高企影响,4月水产品价格再次走高,比3月上涨2.9%。价格下行的是淀粉、油脂、肉禽及制品、调味品、糕点饼干,其中猪肉价格继续走低,4月环比降幅为6.6%,但从4月中下旬的猪肉价格看,下降势头停滞并有企稳之状。

王伟

蔬菜、水产品 价格下跌

据南环桥市场信息,近来上市的新鲜蚕豆,基本上以浙江慈溪、嘉兴等地日本大豆为主,每天的销量在300吨以上,每斤的批发价从前阶段的1.80元跌至0.90元,以往立夏日前后上市的地产常熟、太仓的牛蹄扁和吴江青等品种,由于今年4月份“倒春寒”原因,至今在南环桥市场还未见踪影,估计还有一周左右时间才能面市。

随着气温的回升,各类蔬菜将大量集中上市,目前该市场日蔬菜上市量2000吨左右,价格继续呈下降态势,蔬菜综合平均批发价从5月1日的每斤1.73元已跌至每斤1.32元。据介绍,市场80%以上的蔬菜批发价都下跌了二成左右;只有大蒜头、蒜苗、西葫芦、丝瓜等品种价格上扬。“五一”后,节日性销售高峰退去,黄鳝、河虾、基围虾价格出现下跌,今年小龙虾的批发价每公斤16~38元。

王伟 梁澜

张家港查封 4家重大火灾隐患单位

近日,张家港消防大队派员依法对辖区内的星光大道娱乐城、宏都休闲洗浴中心、华联超市、东渡纺织厂等4家市政府挂牌重大火灾隐患单位采取了强制查封措施,有效减少了火灾隐患存量。

陈泓江

苏州强震台网中心年内运行

今天是全国第二个“防震减灾日”,今年的宣传主题是“减灾从社区做起”;上午苏州桐泾公园内将举行一系列宣传活动。记者从苏州市地震局获悉,目前苏州已经建成26个强震台,强震台网中心将在年内投入运行,可以实现地震烈度速报。

据了解,苏州在全国地级市中率先建设的强震台网,由强震台网中心和26个强震台站组成。地震发生后,由无线传输系统把地震数据实时传至市强震台网中心,再经过计算机

处理,就可以绘制出烈度图。

震后15分钟内就能确定震中位置、最大破坏烈度和区域范围,为抗震救灾决策提供依据。”苏州市地震局有关专家介绍,目前,苏州26个强震台站已经建成,强震台网中心正在抓紧建设,今年内就能投入运行,建成后的强震台网规模、观测能力、观测技术、观测资料质量和数据处理能力均达到国内领先水平。

记者还了解到,目前苏州数字地震台网站数已经达到8个,在苏州及邻近地区发生地

震15分钟内,台网中心专业技术人员可把地震时间、地点、震级等三要素及时、准确地发送出去,观测精度达到I类。苏州去年建成的桐泾公园地震应急避难场所达到国家I类标准,这在江苏省也是首个,工业园区也在南施公园建成了地震应急疏散场所。同时,占地1200亩的张家港市梁丰生态园以及常熟市青墩塘楔形绿地、吴江市文化广场、昆山市滨江公园,也都在建设地震应急避难场所。

李胜华



桃花坞举办 扶贫助残义卖

昨天上午,桃花坞街道残联在桃花坞大街小公园举办了扶贫助残义卖活动。残疾人拿出自己的书画作品、绢花、根雕、串珠手工作品等前来义卖,吸引了许多过往群众。此次义卖共筹得善款500元,街道残联将用来资助2户贫困残疾人家庭。

王玲玲/文 虞帆/摄

公推公选打破身份限制

相城从村干部中选拔副科

公推公选,以往只是面向机关、事业单位人员进行,而苏州市相城区将改变干部选拔任用模式,首次在基层一线面向优秀村干部选拔副科级领导干部,打破公推公选对参选对象的身份限制。据悉,今天,相城区将在阳澄湖生态休闲旅游度假区管委会开展公推公选工作,从所属村(社区)符合条件的8名书记、村主任中选拔1名管委会副主任人选。

相城区政府有关负责人告诉记者,此次公推公选阳澄湖生态休闲旅游度假区管委会副主任,先进行5分钟的竞聘演讲,然后按1:3比例进行民主推荐,得票前3名的,进入面试答辩环节。面试答辩时间为20分钟,共4道题。面试答辩结束

后,面试成绩现场揭晓,成绩前2名者,进入组织考查阶段。民主推荐和面试答辩设领导评委、干部群众代表评委。领导评委由市、区、度假区三级领导组成,干部群众代表评委由度假区领导班子成员、中层干部、村干部、党小组长(村民小组长)、离职村书记等组成。面试答辩时,领导评委与干部群众代表按一定权重计分。

该负责人说,公推公选,以往只是面向机关、事业单位人员进行,该区此次扩大了选拔范围,首次在基层一线面向优秀村干部进行是为优秀村干部展示自我、公平竞争、主动接受组织挑选提供了机会,大大地激发了他们在基层一线干事创业的热情。而且此次公

推公选,还打破了身份限制。是我区继2008年探索实施领导干部聘任制以来,又一次对非在编人员的一次公开、民主的干部选拔,选人用人的视野得到进一步拓宽,并改变干部选拔任用模式,一改过去在“少数人中选少数人”为在“多数人中选少数人”,实现了干部选拔任用由“伯乐相马”向“赛场竞马”转变,扩大了干部工作中的民主。”

据介绍,相城区水利局副局长职位公推公选工作也将于今天进行。相城区在整个公推公选中,将全面实行“三差”、“三圈”:即全面实行差额推荐、差额考查、差额票决,全面考查工作圈、生活圈、社交圈。

陈泓江

天气

今天中午稍热 明晚会有降雨

从上周日到昨天,苏州的最高气温一下升高了将近10℃,可以明显感觉到一天比一天热。尤其是昨天,在阳光和偏南风双重增温作用下,午后最高温度升到了26.5℃,比前天高了3℃,很多人早上还穿着外套,中午已经换上短袖T恤了。连续的晴好天气和不断升温也带来了一些麻烦,空气变得干燥起来,及时补水非常重要。

据苏州市气象台预测,今天仍然是晴好天气,最高温度25—26℃,跟昨天相差不多,中午前后感觉会比较热。不过,明天晚上老天就要变脸了,一场降雨会重新带来湿润的空气,随着降雨持续进行,本周后期的气温会有所下降,不过毕竟已经立夏,温度并不会跳水很多,总体感觉还是比较舒适的。

不过在降雨到来之前,今天的阳光仍然比较强烈,预测紫外线照射指数将达到5级,市民出门需要尽量做好防护,带遮阳帽或遮阳伞出门,尽量避免晒伤。同时空气湿度减小,市民需要多补充水分,可以多吃一些新鲜的水果和蔬菜。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,东风3—4级,气温15—24℃。

太仓:晴,东风3—4级,气温14—23℃。

吴江:多云,东南风3—4级,气温14—23℃。

昆山:晴转多云,东风3—4级,气温14—24℃。

张家港:多云,东南风3—4级,气温14—23℃。

上海:晴到多云,偏东风3—4级,气温15—24℃。

资讯

“物流航母” 昨开门迎客

昨天,作为苏州市重点项目、金阊新城核心项目——苏州传化物流基地正式开业。该基地采用新的“公路港”物流模式,将一改以往“散、小、乱”的物流状况,整合各方资源,实现信息共享,“一站式”服务吸引众多司机、企业的加入。苏州传化物流基地正式运营,这是推动苏州物流产业转型升级和推广传化公路港这一行业先进模式的关键一步,标志着“传化公路港”模式在杭州、成都成功建设和运营之后,落户苏州,在推进长三角经济一体化、强化同城效应等方面扮演重要角色。

据了解,传化物流交易中心是整个苏南地区首个公路港物流信息交易中心。传化物流通过组织化、信息化、标准化的管理,将原先“散、小、乱”的传统货运市场提档升级为“货运信息超市”。进入中心的货车司机,只需在交易大厅观看信息显示屏,就能迅速了解合适的货运信息。

陈泓江

首届金融发展论坛 21日开幕

昨天,记者从苏州市政府新闻发布会上获悉,苏州首届地区性金融发展论坛“金鸡湖股权投资峰会”,将于5月21日至23日在独墅湖会议酒店举行。届时,国内外百余家风投机构及200家创新型中小企业将齐聚金鸡湖畔,共同为苏州新金融行业与地区创新型产业对接出谋划策。据介绍,此次峰会由苏州市人民政府主办。

王怡然